

«...ДО НАС В НАУКУ! МИ НАВЧИМ...»

ІНСТИТУТУ ПІСЛЯДИПЛОМНОГО НАВЧАННЯ КЕРІВНИКІВ І СПЕЦІАЛІСТІВ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ — 10 РОКІВ!

Володимир ВЛАСЕНКО, ректор БЦДАУ
Григорій ЩУРЕВИЧ, директор ІПНКСВМ

Слова нашого геніального поета Т.Г.Шевченка ми винесли в заголовок недаремно. Сьогодні, на новому витку розвитку суспільства, як ніколи зростає роль науки, навчання, підготовки і перепідготовки фахівців, які вже працюють у XXI столітті. Свій гідний внесок у цю справу робить й Інститут післядипломного навчання керівників і спеціалістів ветеринарної медицини у складі Білоцерківського державного аграрного університету, який 18 лютого 2003 р. відмічає своє десятиріччя. За цей період підвищили кваліфікацію близько 7 тис. спеціалістів ветеринарної медицини. Основна мета, якій підпорядковано всю роботу в інституті — це забезпечення потреб ветеринарної медицини у кваліфікованих, конкурентоспроможних кадрах, що мають високий рівень професіоналізму та культури, здатні компетентно і відповідально виконувати посадові функції, оперативно впроваджувати новітні технології, сприяти інноваційним процесам в Україні.

Післядипломне навчання ми розглядаємо не тільки як підвищення кваліфікації дипломованих спеціалістів, а й насамперед, як систему навчання, що спирається на найголовніший принцип ринкових відносин — підготовку фахівців відповідно до потреб ринку праці.

Сьогодні Інститут післядипломного навчання БЦДАУ, у

створення якого великий внесок зробив перший директор І.М.Бабак, має свій навчальний корпус, його навчально-методична база складається з чотирьох кафедр: хвороб молодняка, патанатомії та ветеринарно-санітарної експертизи тваринницької продукції (завідувач В.В.Касянчук, доктор ветеринарних наук, професор); інфекційних та інвазійних хвороб тварин (завідувач М.М.Паска, кандидат ветеринарних наук, доцент); незаразних хвороб тварин (завідувач М.В.Рубленко, доктор ветеринарних наук, професор); лабораторної діагностики інфекційних хвороб сільськогосподарських тварин (завідувач В.М.Івченко, доктор ветеринарних наук, професор).

Оскільки підвищення кваліфікації спеціалістів перебуває під постійним контролем Державного департаменту ветеринарної медицини та Міністерства аграрної політики України, то з метою зміцнення зв'язків практичної науки з реальними проблемами ветмедицини перед слухачами періодично виступають Голова Державного департаменту ветеринарної медицини П.І.Вербицький, його заступники В.М.Горжеев, О.О.Кучерявенко, М.В.Пацюк, начальники відділів В.М.Манченко, М.В.Білоус, директор ЦДЛВМ М.С.Павленко, його заступник Ю.М.Новожицька та інші фахівці департаменту і Центральної лабораторії. Інститут тісно співпрацює з провідними вченими інших вузів, науково-дослідних інсти-



тутів, зокрема з академіком УААН В.О.Бусолом, членом-кореспондентом УААН А.Ф.Ображем, професорами М.С.Мандигрою, І.П.Кондрахіним, В.Ю.Чумаченком та ін.

Як навчальну базу використовуємо підприємства корпорації «Укрзооветпромпочтач» (генеральний директор В.Т.Лісовенко) й «Укрветпромпочтач» (директор В.Л.Солодчук).

Слухачі інституту працюють у навчальних кабінетах та аудиторіях, оснащених сучасним технічним устаткуванням, до їх послуг комп'ютерні класи, лабораторії, обладнані за світовими стандартами.

Проте ніяке найсучасніше обладнання не замінить живого спілкування з викладачами, що радо діляться зі слухачами не тільки своїми знаннями, а й багатим професійним досвідом. У нинішніх складних умовах життя на селі лікар ветеринарної медицини не завжди має змогу ознайомитись із новітніми даними з ветеринарії, й тому викладачі прагнуть донести до слухачів цікаву та корисну інформацію, що публікується в різних наукових збірниках і зарубіжних журналах з проблем ветеринарної медицини.

Слід підкреслити, що навчання спеціалістів — це процес інтелектуального взаємозбагачення, який рівною мірою стосується і тих, хто навчається, і тих, хто навчає. Адже щоб вести обопільно корисну розмову з ерудованою аудиторією, викладачі не можуть обмежитися лише вузькими науковими проблемами, їм необхідно почути думку практиків щодо тих чи інших наукових розробок.

Заняття зі слухачами проводяться не тільки силами науково-педагогічного колективу Інституту післядипломного навчання, до роботи залучаються також викладачі факультету ветеринарної медицини, найбільш обізнані з того чи іншого питання, зокрема: академіки УААН В.М.Власенко та В.І.Левченко; член-кореспондент УААН В.Г.Герасименко; заслужені працівники вищої школи, професори В.С.Хоменко й І.С.Панько; професори Ю.Г.Артеменко, Г.Г.Харута, П.В.Микитюк; доценти І.М.Бабак, Б.М.Ярчук, Л.П.Артеменко, Н.В.Авраменко, О.Т.Ляшенко та багато інших.

На факультеті ветеринарної медицини функціонують два науково-дослідні інститути у складі БЦДАУ — внутрішні хвороб тварин (директор В.І.Левченко) і ветеринарно-санітарної експертизи продуктів тваринництва (директор П.В.Микитюк), проблемна лабораторія хірургічної патології (завідувач В.М. Власенко) та проблемна лабораторія з вивчення лейкозу великої рогатої худоби (завідувач Б.М.Ярчук), співробітники яких беруть активну участь у навчальному процесі в ПНКСВМ.

Залежно від спеціалізації слухачі Інституту післядипломного навчання працюють на факультеті ветеринарної медицини в науково-дослідних лабораторіях: новітніх методів досліджень — імуноферментного аналізу та полімерно-ланцюгової реакції; радіологічних досліджень; контролю якості продукції; у міжкафедральній лабораторії, де проводяться дослідження на найсучаснішому обладнанні для ультразвукової діагностики та лазеротерапії.

Теоретичне навчання слухачів закріплюється на заняттях в умовах виробництва: це господарства АТ «Терезине», АФ «Матюші» Білоцерківського, АФ «Світанок» Васильківського і СТОВ «Агросвіт» Миронівського районів Київської області, переробні підприємства, господарств і клініки м. Білої Церкви. Часто між фахівцями цих господарств і слухачами виникають запеклі суперечки з тих чи інших виробничих питань, арбітрами в яких виступають викладачі, їх наукові рекомендації ґрунтуються на практичному досвіді. Подібні дискусії всіляко заохочуються, оскільки вони дають можливість спеціалістам ветеринарної медицини обмінятися досвідом з найрізноманітніших питань.

В Інститут приїздять фахівці з багатьох регіонів України, вони мають різний досвід розв'язання проблем ветеринарії на місцях. Тому навчальний план ми узгоджуємо зі слухачами кожного потоку, враховуючи ті чи інші проблемні питання, які турбують сьогодні виробників. Економічні негаразди в країні призвели до появи видозмінених форм хвороб, що примушує науковців і практиків опрацьовувати нові методи їх діагностики і лікування. Дискусійні теми виносяться на науково-практичні конференції, які проводяться на кожному потоці слухачів.

У навчальних програмах обов'язково передбачені питання комп'ютерної грамотності, маркетингу і менеджменту в ветеринарній медицині, професійної етики, знання яких вирізняє сьогодні лікаря з високим рівнем освіти.

Слід постійно пам'ятати, що лікар ветеринарної медицини працює насамперед з людьми і вже через них — з тваринами. Культура поведінки лікаря певною мірою віддзеркалює рівень його професіоналізму.

Щорічно в інституті проходять підвищення кваліфікації майже 100 викладачів вищих аграрних навчальних закладів. У свою чергу фахівці ПНКСВМ систематично підвищують свій науково-професійний рівень. Багато хто пройшов стажування у США, Великій Британії, Аргентині, Німеччині, Чехії, Голландії, Франції, Ірландії, Польщі, Китаї, Росії, Білорусі та в інших країнах. Науковці іноземних університетів залучаються до проведення конференцій і читання лекцій в Інституті післядипломного навчання.

Науково-педагогічні працівники займаються також науково-дослідною роботою. При кафедрах функціонує аспірантура та докторантура.

Постійно зростає кількість індивідуальних замовлень від фахівців на підвищення рівня знань з конкретних питань, особливо вдосконалення практичних навичок з діагностики і лікування хвороб домашніх тварин, вивчення методу сонографії у ветеринарній медицині тощо.

Підвищення кваліфікації — це не лише поновлення та поглиблення професійних знань, а й обов'язковий ріст загальної інтелектуальної і культурної рівня. З цією метою для слухачів планується окрема програма — зустрічі з відомими людьми, ознайомлення з історичними пам'ятками та музеями міста Білої Церкви і Києва, багато інших цікавих заходів, метою яких є виховання шанобливого ставлення до історії й культури народів, формування культури міжетнічних відносин тощо.

Керівництво інституту подбало і про належні умови проживання слухачів ПНКСВМ. Їм відведено частину гуртожитку, де є кухні, санітарні кімнати, холодна та гаряча вода, телезал і кімната для самопідготовки. При потребі слухачі користуються медичним обслуговуванням в університетському санаторії-профілакторії.

Про належну організацію навчально-виховного процесу в інституті свідчать листи-подяки, що надходять до нас з різних областей України від керівників і спеціалістів ветеринарної медицини — колишніх слухачів.

Звичайно, є в нашій роботі чимало проблем, які поки що не вдається вирішити.

Втім, ми сповнені впевненості, що надалі Інститут післядипломного навчання керівників і спеціалістів ветеринарної медицини Білоцерківського державного аграрного університету вдосконалюватиме наукову та навчально-методичну роботу, докладатиме всіх зусиль, щоб перепідготовка фахівців відповідала тому рівню вимог, які ставляться сьогодні до спеціаліста, спроможного конкурувати на світовому ринку праці.